

# A LOS OBREROS SIN TRABAJO, SE LES ANUNCIA GRA- TIS EN "BARRO"

## REALIDAD HISTORICA

El desenvolvimiento de la producción capitalista ha correspondido en todo momento y en consecuencia al desarrollo de la clase burguesa, injustamente detentadora y monopolizadora de los instrumentos de producción.

Todo progreso, todo paso adelante que ha dado la sociedad en el campo económico, ha acentuado la importancia de la minoría privilegiada, ha determinado que la influencia que ejerce sobre el Estado sea decisiva y efectiva, hasta el punto de transformarle en su instrumento.

Mientras la Burguesía hacía lo posible por consolidarse como clase dominante sus miembros abrigaban aspiraciones idénticas, ahora tienen los unos recursos de los otros intereses marcadamente opuestos. Cada uno desea poseer una mayor cantidad de riquezas, una mayor cantidad de medios de explotación.

Consecuentes con estos medios personales se lanzan al combate: a la competencia. Por consiguiente, el antagonismo que reina entre los capitalistas tiene su génesis en el mismo fundamento económico de la sociedad.

La monopolización de los medios de producción y explotación, como consecuencia, han progresado paralelamente con la multiplicación de las riquezas. Mas por la voracidad y constante eliminación de los pequeños productores, ocasionada por la competencia de los poderosos capitalistas, la clase dominante labra inevitablemente su desaparición.

La lucha por la existencia y la sed insaciable de riquezas, imponen a cada capitalista el desenvolvimiento constante y rápido de las fuerzas productivas. También este desarrollo trae consigo la competencia de los mercados burgueses, la misma que no encarna otra misión que

la de destruir la Burguesía, la que, por tanto, va operando inconscientemente y paulatinamente su suicidio en virtud de la *monopolización creciente del capital*.

En cambio, el Proletariado si que robusteciéndose, sus filas se engrosan incesantemente. Día a día gana terreno y se arma más y mejor. La conciencia de clase va abriéndose paso en la masa

trabajadora: y pronto llegará el preciso momento en que los dos encarnizados enemigos se encuentren cara a cara en el campo de batalla. Entonces se anunciará el fin de la Revolución Social: la socialización de los instrumentos de producción y la extinción de las castas sociales, por consiguiente. Se implantará la justicia social!

## POP KOLA

GARANTIZADA POR SU ELABORACION HIGIENICA

**Hervas Hermanos**

Carrera Montalvo

Anuncie en "BARRO"

## NUESTRO BARBARO PENALISMO

Los últimos incidentes del Penal García Moreno han dado margen para que se exaspere todo el que tiene un poco de sentimiento humano. Y no es para menos que cuatro infelices desalmados, que tienen la consigna de dirigir esa casa *correcional*, procedan de tal forma que superen la maldad de los mismos presidiarios. No es posible que mantengamos en estado tan primitivo nuestras doctrinas penales. Ya la escuela clásica de los penalistas no debe ser la escuela de hoy. A tanto mal, tanto castigo, ya no tiene aceptación entre gentes civilizadas. La cárcel ya no es el lugar de torturas inauditas y bárbaras. La regeneración de un criminal no se conseguirá con latigazos y castigos salvajes. Otras son las fórmulas más aceptables, porque son más humanas y más eficientes. Todos estos sistemas brutales no son sino manifestaciones legítimas de un régimen bestial

y estúpido. De este régimen social que acata el poder omnipotente de cualquier insignificante que empuña el Poder. En todos los órdenes se ve esto. El que sube arriba, tortura al que está abajo, Y esto debe ser derrocado. Y esta derrocación toca a los oprimidos, a las víctimas de las ínfulas conivalescas de cualquier selvático.

¿Qué motivo dio ese pobre negro a quien acaban de asesinar los *regeneradores* de asesinos? Ese negro no había hecho otra cosa que reclamar un poco de justicia para él y para sus infortunados compañeros. Y esto es crimen atrevido en este régimen de señores y de amos. Por eso los verdugos le arrancaron de su celda a prodigarle los más inhumanos castigos, hasta matarle en medio de los más horripilantes dolores y angustias. Por sanguinario que haya sido ese desdichado, nada justifica ese proceder terrible, digno de la represión enérgica y de la estigmatización pública.

Casualmente se ha traslucido al exterior este delito. Y es de suponer que cuantos otros—quizá más terribles—se quedan sepultados en la lobreguez de este presidio, que con esta manera de ser está bien que se le llame García Moreno. Que un desgraciado vaya a cumplir su condena en ese lugar, no significa otra cosa que la perdición total y completa del individuo. Le avivan la venganza, le avivan los sentimientos de hombre primitivo, no le sanan si su criminalidad se debe a imperfección o enfermedad orgánica, le echan a perder del todo, le vuelven más peligroso, más lombrosiano. Y no puede esperarse otra cosa, si a la desgracia le añaden torturas atroces, castigos infamantes y deshonra completa. Si el que sale de un panóptico, ya está totalmente desprestigiado, qué se puede esperar? Si se sabe que saldrá no reformado, sino más corrompido, cómo se puede mejorar? Conviene, pues, dar otro rumbo a nuestro tan imperfecto y antiguo penalismo. Aún un carcelario es posible que se transforme en un factor social apreciable, pero con razonables métodos correctivos.

¿Por qué no pensamos en hacer hombres a esas bestias furiosas que acaban de consagrarnos como tales nuestra "justicia?"



## HOTEL CENTENARIO

EL MAS ACREDITADO DE QUITO

Pensiones baratas  
\$ 40,00 y \$ 45,00

Habitaciones amplias y confortables

Comida sana y abundante  
CASILLA 442 TELEFONO 13-11

**Efraín Altamirano**  
ABOGADO

Pasaje Royal Directorio H. No. 11

TELEFONO 1989  
QUITO

Ambato, Noviembre 18 de 1934.

Administrador: Víctor H. Paredes.

## REACCION SOCIAL

El Ecuador sostiene una desorganización marcada en su vida. El artificialismo absurdo en su intolerable origen. Como resultantes también de ello, tenemos al capitalismo con su émulo, el proletariado; la nobleza, el mestizo y el plebeyo; egoísmo; cultura e ignorancia; en fin, una incompreensión de hombres, que uno no sabe qué es y hace el otro.

Muy remoto es el tiempo responsable de la aparición de estos desequilibrios sociales, que vienen intensificándose con el coloniaje y la República. Antaño el "señor" oprimió despoticamente al "bajo" para hacerse rico, y el plebeyo fué esclavo estúpidamente para ser pobre. Pero, la vida ha enseñado tanto y ha demostrado tan claramente sus crueldades, que ha iluminado la conciencia de los tiranizados, para que se lancen a la reacción social. Ya lo están haciendo! Pronto tendrán el éxito!....

Marx, el apóstol de la humanidad agonizante, torjó su doctrina que, tras estudios prolijos, luchas, sacrificios y calumnias, ha motivado la altiva protesta por la desigualdad social. Por

ser tan humana, tan beneficiosa, tan necesaria su escuela, no puede ser rechazada. Hay discípulos en gran número, que continúan con su gigantesca obra y la propagan por todo el mundo. Allí están Lenin, Trotsky, Stalyn, los tres famosos cerebros de la Rusia Nueva. El Ecuador tiene también de estos apóstoles. Pronto serán en mayor número, puesto que cada día va imponiéndose la ley de la Reivindicación, la Sindicalización y la Igualdad Social, que llegan por evolución e imposición lógica del tiempo.

El capitalismo, por justicia, está siendo presa del proletariado. La burguesía ha dificultado la educación del indio, del montuvio y del mestizo. La burguesía ha estorcionado la conciencia ciudadana. Ha corrompido la política y la cultura. Ha encadenado al espíritu y ha martirizado al músculo. Ha sido el verdugo del proletariado en el patíbulo de la explotación. Pero ya llegó la época de presentarla a combate. De luchar contra su presión. De destruirla. De hacerla desaparecer!! Y pronto acabará con su existencia. El proletariado se impondrá por la razón o la fuerza!

## LESA CIVILIZACION

Los diarios de la capital nos dicen que el día nueve de los corrientes, las barras asalariadas del Congreso, después de agredir e insultar a los representantes no adictos al régimen, hicieron blanco de su vocabulario arrabalero a la Universidad Central y a los universitarios.

No nos sorprendió la noticia. La chusma inconsciente, borracha de fanatismo y de aguardiente oficial, tiene que perseguir y tratar de apagar todo foco que intente iluminar las conciencias y todo centro que pretenda desterrar de los espíritus el primitivismo. Esa es la consigna y el deber que les imponen sus directores que, escondidos detrás del telón de su cobardía, asusan los instintos del salvajismo humanizado. Y como ahora la Universidad se ha salido de sus aulas para regar la luz entre el pueblo trabajador, hay el peligro de que esa luz lo despierte del letargo en que lo ha tenido dormido la ignorancia, y reclame lo que le corresponde por justicia. Y eso no conviene

al régimen actual, más burgués que ninguno.

Además, el velasquismo debe ser digno discípulo de su maestro, y tiene en consecuencia que proceder de acuerdo con las normas trazadas por su creador, que antes de acabar de calentar la silla presidencial arremetió contra el primer Establecimiento de educación superior del país, tratando de clausurarlo, por el temible delito de no comulgar con sus ideas y no haberlo aplaudido, cuando andaba por todo el país, de tinglado en tinglado, anunciando sus específicos de charlatanería inocua. Y, claro, subido a la Presidencia de la República, tenía que desquitarse este individuo que no conoce la nobleza de perdonar a los enemigos cuando se ha triunfado.

El régimen actual ha puesto disyuntivas muy interesantes: es Ud. empleado? Pues debe ser incondicional velasquista o se muere de hambre. Es Ud. estudiante? Pues se hace partidario mío o se queda en la ignorancia.

## MUJERES TRABAJADORAS

Asistimos a una época apretada de programas y movimientos reveladores, mientras la mujer, en un apreciable número, permanece impasible ante la hilera de tales acontecimientos.

Nuestra organización social ya con bases carcomidas, quiere poner con barniz de "paz y de orden" ante su caída inevitable. Y, así es como las rebeldías colectivas, maduran en huelgas, las revoluciones ideológicas en revoluciones sangrientas; llaman a somatén los estertores de una época.

A cien leguas de distancia de nosotros, están las muñequitas de salón, aquellas mujeres burguesas que han repartido su energía en tres partes: aventuras amorosas, bordado y aventuras amorosas otro tercio.

Mientras, las mujeres que constituimos la brigada de elementos trabajadores, sentimos un sólo dolor, el dolor de la explotación. Habitamos en casas desprovistas de higiene y comodidad, sujetas a un canon de arrendamiento nada acorde con nuestra capacitación económica. Nuestros hijos tienen que llevar una vida de presidiarios, encerrados durante nuestra permanencia en el trabajo, sin caricias, sin ateo, sin alimentación nutritiva y completa, y muchas veces hasta "sin nombre".

Desarrolladas en un ambiente de incultura, de no responsabilidad, y luego de convencimiento de inferioridad; sobre nosotras descansan distintos matices de

explotación: económica, política, social, etc.

Nuestra redención la llevamos a cabo con mano propia desoyendo chismes de mujeres que nunca han sentido el ardor de una reivindicación, por lo que quizá no tienen necesidad de ella. Para nosotras, las mujeres trabajadoras, la vida no es "río de miel dorada" es una lucha intensa y constante, eso, llevaremos nuestras energías hacia un perenne esfuerzo conseguir los derechos que de hace siglos nos han sido fraudados.

Junto a nuestros esposos, nuestros hermanos y nuestros hijos iremos a las trincheras de la lucha, añadiendo empujones, sufriendo valor. En la brega seremos fuerzas aisladas si nuestras energías unidas por la explotación.

Sólo así vendrá, el día de mañana; votando el régimen que comido de la Injusticia Social

### Jorge H. Rubio ABOGADO

Tiene el honor de participar al público que ha abierto su estudio profesional en la casa de la señora Inuma. Carrera «Bolívar» junto al Juzgado 1.º Parroquia donde le será grato atender sus relacionados con la profesión.

### ESTE PERIODICO PUEDE SER LEIDO A CUALQUIER HORA EN LA HEMEROTECA DE

### "EL UNIVERSO" DE GUAYAQUIL

Cuando Ud. visite Guayaquil, no deje de concurrir a la Hemeroteca pública de "EL UNIVERSO", que funciona en el edificio principal de este Diario (9 de Octubre y Escobedo, esquina), donde se puede consultar la colección mensual de BARRO a cualquier hora

### Estuardo Almeida S. ABOGADO

ESTUDIO:  
Lalama, intersección Bolívar

### En la gran zapatería de ANTONIO ORTIZ MERA

encontrará calzado a su gusto  
CARRERA BOLIVAR

# LUIS F. CHAVES

ABOGADO

ofrece a esta culta Sociedad sus servicios profesionales en Quito

## TROTAMUNDOS

HOJAS DE MI DIARIO

IX

JULIO 8 DE 1930

una goleta. A media vela. Dejándose balancear por las olas, al compás del canto de sus tripulantes.

Las olas tienden a secar en la playa su mantilla de encaje.

Inconscientemente he mirado hoy mucho hacia el chalet. Qué buscaré? A la muchacha de rojo?..

Sería curioso que me enamorara de ella. Sería hacer un romanticismo ridículo. Sería un perro enamorado de la luna. Sería hacer una uña a mi espíritu de un tropelón contra la verdad.....

JULIO 14 DE 1930

Ya he llegado a ser un buen trabajador. No me vence el cansancio.

Sólo la injusticia social, sufrida en carne propia, siendo actor de ella, me produce rebeldías que me es difícil dominar. También me molesta el recuerdo de mi pretérito que resucita con frecuencia, haciéndome comparar lo que fui y lo que soy.

Hoy he hecho un examen de conciencia. Y como nunca he sentido la fuga de los años. Veo la vida futura muy corta. Siento la desazón del tiempo que vuela. Que me lleva al fin sin haber hecho nada. Días perdidos. Sin placer. Sin lucro. Prosa vulgar. Trabajo material.

Treinta años. La parte más bella de mi vida. Mi juventud. Dilapidada en mil intentos. Perdida en mil caminos que no me han llevado a ninguna parte. Triunfos baratos que nunca llenaron mis aspiraciones. Conquistas fáciles. Amores que quisieron inútilmente ser interesantes. Sueños de grandeza. Ilusiones de fortuna. Y todo en suma, un enorme fracaso. Solamente puedo sacar en limpio que he derrochado una gran cantidad de fuerza. De capacidad. Inconscientemente. Sin que deje este derroche más que un sedimento de desilusión y de tristeza.

Es necesario rehacerme pronto. Antes de que sea tarde. Apurar este resto de juventud que queda en mi copa. Evitar recuerdos con pesames que me hagan decir: "Lo que pudo haber sido....."

Hoy he visto otra vez a la muchacha de vestido de baño rojo. La he tenido muy cerca de mí. La miré con demasiada insistencia. Lo notó. Y creo haber sorprendido en

## EL SOCIALISMO Y LA "OPOSICION"

La efervescencia política, día a día, tiene intenciones de colmar el vaso, amenazando un desbordamiento fatal, en tanto que alguna fórmula conciliatoria venga a lubricar los rozamientos de estas inquietudes en pugna que hoy bullen caóticamente en su avatar formidable.

Y nos queremos referir no a las fuerzas de izquierda auténtica, sino a las fuerzas de la simple oposición antigobiernista, que dentro de su rancia ideología han provocado el Cisma, impulsada, como puede verse, a las claras, por un nuevo afán personalista.

Liberales contra liberaloides; liberaloides contra liberales; conservadores contra liberales; liberales contra liberales; y conservadores contra conservadores. Así se ha planteado la lucha paradójica, en este momento crítico del devenir político, abriendo una gran brecha hacia una especie de hibridismo y anarquía, al vivir nacional. Es decir que

las dos ideologías, —liberal y conservadora—, comienzan a *disolverse* en la mera "oposición", lo que nos está demostrando fehacientemente que estos dos partidos tienen un vértice común, un punto de contacto. Ambos son partidos burgueses, que hoy detentan los instrumentos de producción, en mengua de la gran masa trabajadora.

El caos se desvanece si juzgamos que esta aparente contradicción es meramente política, y nada más. Pero si urgamos hondamente el asunto, no tardaremos en comprender y en comprobar que más allá de la política, los dos partidos tienen un interés económico común y una posición idéntica que defender frente a la verdadera ideología de izquierda.

La "oposición" prueba tanto más nuestra tesis, y halla su justificación sociológica, si pensamos que esta pugna, —esta aparente pugna—, es resultado ló-

(Pasa a la página cuatro)

## ANGEL M. OROZCO

MECANICO—CONSTRUCTOR

Trabaja toda clase de camas y muebles de hierro de acuerdo con los últimos catálogos modernos.

Arregla toda clase de máquinas de escribir, calculadoras, registradoras, máquinas de coser. Reverberos y planchas eléctricas y todo lo relacionado con la mecánica de precisión.

Cumplimiento, honradez y prontitud son el lema de este taller.

Dirección: Calle Bolívar, frente al Salón Ambato

JULIO 15 DE 1930

ella un gesto de repulsión al verme tan sucio. Tan sudoroso, Tan peón.....

Una entidad dentro de mí he gritado: Camarada: no seas imbécil!

Y otra entidad picada, ha respondido mentirosamente: "No las quiero csmer, no están maduras".

Nos han cambiado de trabajo. Estamos con Molle construyendo las bases para una bomba de irrigación.

Cemento. Arena. Granillo. Palustres.

No tenemos un jefe directo. Trabajamos casi sin vigilancia. Un poco mejor. Siquiera no le vemos la cara al amo.

Un sol bárbaro. Martirizante. Cruel. Gotea el sudor.

He comprado un mameluco. Lo uso como único vestido. Sin ropa interior porque ésta se empapa de sudor y se rompe.

El sol me tiene quemada la espalda. Las costillas. Los brazos.

Tengo pintado de blanco el mameluco en el cuerpo.

Chasquea el cemento entre las formaletas. Se va formando la torta inrompible.

Trabajamos solos. No tenemos ayudantes.

No hablamos para no resultar de pleito.

Manejando torpemente una carretilla lleno de mezcla, daño un borde del muro.

—¡Malditas seas! ¡Eres un bruto! —dice Molle—y de un puntapié me vuelca la carretilla.

Suelto las azas de ésta y agarro la pala. Rojo. Ofendido. Inconsciente. La levanto lista para descargársela encima. El, aprieta el palustre. Lustroso. Filudo. Y se cuadra.....

Saltan de nuestros ojos dos rayos de ira. Chocan en mitad de la distancia. Nos miramos un instante. Las herramientas caen al suelo a la vez.....

La tarde está oreando en occidente terciopelos de mil colores.

Hay vuelos de garzas.

## ACTIVIDADES UNIVERSITARIAS

Un enorme número de universitarios de izquierda, reunidos en asamblea el 15 del presente, llegó a las siguientes resoluciones:

- 1º Solidarizarse con el Señor Rector de la Universidad Central, teniendo en cuenta su ideología francamente revolucionaria;
- 2º Nombrar a los compañeros Gonzalo Oleas Z., Rafael Dueñas y Rafael Alvarado, para que formen parte del Comité Ejecutivo del frente Rojo anti-conservador; y,
- 3º Protostar por el cobarde atropello de que ha sido víctima el Diputado Ollague, valiente defensor de la causa universitaria;
- 4º Adherirse al estudiantado del Colegio "Vicente Maldonado", con motivo de los bárbaros y criminales sucesos acaecidos en el mismo Plantel.

Naturalmente el odio del Dr. Velasco a la Universidad Central se debe a que en su Rectorado se encuentra en estos momentos una persona que encarna una ideología revolucionaria; y es por esto que los universitarios de izquierda,—la mayoría universitaria— se han visto en el caso de defenderle, previniendo así cualquier fechoría del Ejecutivo, ya que si el Rector fuera un incondicional al Régimen, tendría todo apoyo y toda lisonja.

Es completamente innegable que la avalancha conservadora se nos viene encima. El Dr. Velasco le está dando la mano. Ante este inminente peligro las izquierdas universitarias no podrían permanecer indiferentes, tenían que sumarse al frente de oposición a fin de evitar y atacar todo intento clerical.

Francamente estamos viviendo tiempos salvajes. Los hechos que en estos últimos días se han registrado con los congresistas independientes nos dan el índice de nuestra corrompida política. Aún más, por el crimen de deferir a la muchachada universitaria, ultrajada por los fáciles jugetes del Ejecutivo, ha sido vil y cobardemente atropellado el

### ACOSTA Hnos.

Ofrece toda clase de abarrotes a precios sin competencia

En materiales eléctricos tenemos un completo surtido

Teléfono 2-4-6. Casilla 155

H. Ollague; y fueron los hijos del H. López, los actores, los del eterno arribista. Pero ni con esto ha obtenido el Ministerio de Relaciones Exteriores. Qué desgracia!

Muchas páginas de nuestra fecunda historia se han escrito ya a base de sacrificios de la juventud estudiosa. Hace poquísimos días los guardianes del orden de Riobamba atacan a bala a los valientes compañeros del "Maldonado".

Ayer fue la Casa del Estudiante el teatro de los salvajes abusos de los de arriba; hoy es el plantel del Colegio "Maldonado". Perfectamente. Muy bien; mañana cual será? . . .

No hay porque admirarse, ya que los primeros mártires de la Revolución Social en todo el mundo son los estudiantes.

Listos estamos para servir de semilla . . . . .!

## AVISOS JUDICIALES

Se van a inscribir las siguientes escrituras:

La de José Justo Uñog a Carlos Toalombo, terreno en Juan Benigno Vela.—La de id de José Antonio Chango a José Amancha, terreno en San Bartolomé.—La de Acención Carrera a José Humberto Morales, terreno en Mocha. La de Petrona Gamboa a María Zoila Proaño, terreno en Izamba.—La de Rosario Laguna y otros a Camilo Laguna de un terreno en Atocha.—La de Asunción Mejía a Dolores Villacís de terreno en Cevallos.—La de José Balladares a Dionicia Navarrete de un terreno en Totoras.

El Escribano,  
CESAR CABRERA R.

La de venta de Inocencio Sánchez a Leonidas Sánchez, terreno en Mocha.—La de Serafín Hidalgo y otro a José María Velasco, terreno en Quisapíncha. La de José Amador Vásconez y otro a Daniel Vaca, terreto en Tisaleo.—La de Francisco Espín y esposa a Julio César Lozada, terreno en Atocha.—De Angel María Cocha a Carlos García, terreno en Izamba.—Natividad Naranjo y otro a Segundo Tomás Naranjo, terreno en Pasa.—La de Ascención Carrera a Emilia C. Ortiz, terreno en Mocha. De José Augusto Altamirano terreno en Atocha a Esperanza Altamirano.

Escribano Cabrera R.

### EL SOCIALISMO . . . .

(Viene de la página tres)

gico de una organización individualista. De una organización que propugna la hegemonía individual frente a la colectiva; es

## CARTEL

Comienza a teñirse de rojo la bandera de combate, enarbolada por las izquierdas estudiantiles del Ecuador.

La falange joven del Chimborazo, representada por los estudiantes del Maldonado, ha iniciado su protesta, rubricando con sangre su acción, acatando la rotundidad de la sentencia Nietzscheana: "escribe con sangre y verás que la sangre es espíritu". Sólo que cuando el globo rojo que desbarata el vaso, es de organismo joven, lleva en sí el dón de perpetuar, en la esquina más oscura del Tiempo y de la Historia, el nombre o nombres de personas, que por justicia, debieron pasar calladamente, a hundirse, embozados en su inexperiencia, en el caos de las pretensiones absolutas. ¡Y esto ya es mucho para los que han hambre de celebridad!

La acción de los compañeros del Maldonado, edifica. La ideología joven, que apuntala la acción en un mañana cercano, abre hoy su regazo para recibir cariñosamente las primeras gotas de sangre de los camaradas que han iniciado la lucha!

Se ha querido sangre de estudiantes. Perfectamente. La daremos a cambio del tatuaje de los nombres o de las figuras de los que la quieren, en la carne palpitante de la Historia.

Pero, lo declaramos; las figuras tatuadas mienten vida sólo por vibración refleja del músculo tatuado. Es decir que, viven irresponsablemente, y se perpetúan porque otros le han perpetuado.

Y de estos tatuajes está congestionada la Historia. ¡Uno más, qué importa!

"Barro," este "barro" ambateño, que como joven comprende que las rebeldías, cuando no se encarnan en acción, se fosilizan en el "dogma", envía su saludo revolucionario a la muchachada valiente del Colegio "Maldonado" de Riobamba.

decir, de individuos que están en el Poder contra individuos que no lo están.

La masa trabajadora debe darse cuenta de esto, asimilar estas lecciones que no en vano le están dando los hechos.

Acaso digan que el Partido Socialista, el verdadero Partido que lucha por la emancipación económica de la clase trabajadora, también suma la fuerza de oposición. Cierto, pero es menester comprender que la oposición socialista difiere substancialmente de los otros partidos. Mientras éstos ven en la oposición el fin de sus ambiciones personalistas, el socialismo considera solamente como medio de agitación para canalizar a las masas a la verdadera, la única línea de combate y de reivindicación.

## Gran Hotel VICHY

EN SAN PEDRO DEL TINTO

QUITO \* ECUADOR

Servicio de Restaurantes y pasajeros. El autobús VICHY sale a las 7 de la mañana y regresa a la una de la tarde. Los domingos sale a las seis a. m. y regresa a las ocho y media a. m. Se preparan banquetes y lunch. Avise con anticipación y será atendido.

REFERENCIAS TELÉF. N.º 15

LEA "BARRO"